



$$\begin{aligned}
g_i(e_i) &= (g_{i-1} \circ (\lambda_i \text{Id} - f))(e_i) \\
&= g_{i-1}(\lambda_i e_i - f(e_i)) \\
&= g_{i-1}(\lambda_i e_i - (a_1 e_1 + \dots + a_{i-1} e_{i-1} + \lambda_i e_i)) \quad \text{d'après (1)} \\
&= g_{i-1}(-a_1 e_1 - \dots - a_{i-1} e_{i-1}) \\
&= -a_1 g_{i-1}(e_1) - \dots - a_{i-1} g_{i-1}(e_{i-1}) \quad \text{car } g_{i-1} \text{ linéaire} \\
&= 0 \quad \text{d'après l'hypothèse de récurrence} \\
\Rightarrow g_i(e_i) &= 0 \quad \text{c. q. f. d. l.}
\end{aligned}$$

Conclusion

$$\begin{aligned}
\forall i \quad g_i(e_i) &= 0, \dots, g_i(e_{i-1}) = 0, g_i(e_i) = 0 \\
\Rightarrow g_n(e_1) &= 0, g_n(e_2) = 0, \dots, g_n(e_n) = 0
\end{aligned}$$

$\Rightarrow g_n: E \rightarrow E$  est une application linéaire qui s'annule sur les éléments d'une base. par conséquent elle est identiquement nulle  $\Rightarrow g_n \equiv 0 \Rightarrow (\lambda_1 \text{Id} - f) \circ \dots \circ (\lambda_n \text{Id} - f) = 0$

$\Rightarrow P_f(f) = 0$

On vient de montrer que si  $A \in \mathcal{M}_n(\mathbb{C})$   $P_A(A) = 0$  ①  
d'autre part  $A \in \mathcal{M}_n(\mathbb{R}) \xrightarrow{\mathbb{R} \subset \mathbb{C}} A \in \mathcal{M}_n(\mathbb{C}) \xrightarrow{\text{①}} P_A(A) = 0$   
Par conséquent si  $A \in \mathcal{M}_n(\mathbb{R})$   $P_A(A) = 0$

Conclusion: si  $A \in \mathcal{M}_n(\mathbb{K})$  ( $\mathbb{K} = \mathbb{R}$  ou  $\mathbb{C}$ ) on a  $P_A(A) = 0$  ou  $P_f(f) = 0$   
ou  $A = U(f)$

Ainsi le théorème de Cayley-Hamilton est démontré.

